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Fraktionsübergreifender Antrag:

Lichtsignalanlage mit Anforderungstaster Querung Fürstendamm/Ottostraßé

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister‚

die unterz'eichnenden Gruppierungen des Stadtrats beantragen, der Stadtrat möge die Errichtung
einer Lichtsignalanlage mit Anforderungstaster an der Querungshilfe Fürstendamm/Ottostraße be-
schließen.

Begründung:

Die Rad- und Fußwegeverbindung vom Städtischen Bauhof durch die Parkstraße zur Ottostraße und
weiter über die Ottostraße zum Fürstendamm gehört zu den besonders intensiv genutzten Rad- und
Fußwegeverbindungen in Freising. Sie verbindet auf sicherem und direktem Weg Lerchenfe'ld, das

Volksfestgelände, das Schwimmbad fresch, die Eishalle und den lsarradweg mit der westlichen Alt-
stadt, der Gartenstraße, dem Goldberg, dem Campusgelände, Vötting usw.

Der Übergang über die Ottostraße stellt bei stärkerem Autoverkehrsaufkommen ein Hindernis für
ein zügiges Fortkommen dar und ist, nicht nur in den dunkleren Herbst- und Wintermonaten, ins-
besondere für ältere Menschen und kleine Kinder eine relevante potenzielle Gefahrenstelle. Für
Radfahrende mit Anhänger ist-die Querungshilfe zu schmal." ’

Eine AnforderungslichtsignaIanlage würde hier wesentliche Abhilfe schaffen.
Die letzte Verkehrsschau hat die Notwendigkeit einer solchen Anlage verneint, aber in Zeiten, in
denen die Förderung eines zügigen, reibungslosen und sicheren Rad- und Fußverkehrs ein besonde-
res und dringendes Anliegen ist, halten wir die Entscheidung der Verkehrsschau für korrekturbe-
dürftig. lnsbe'sondere seit Eröffnung des fresch und infolge der Baustellenumfahrung für die Innen-
stadt ist das Rad-Verkehrsaufkommen deutlich gestiegen. '

Hinzu kommt, dass dort auch 'offiziell der Isar-Radweg als europäischer Fernradweg ausgeschildert
ist und dort einer der wenigen halbwegs barrierefreien Übergänge unter der Bahn hindurch möglich
ist.

Die Entscheidung über die Errichtung einer solchen Querungshilfe ist über-
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